

【历史】——

**中国金花
进步神速**

1992年: 李芳晋级澳网第三轮, 这是中国选手当时征战大满贯赛的最好战绩;

1994年: 李芳晋级法网第二轮, 这是中国选手当时征战罗兰加洛斯的最好战绩;

2000年: 易景茜晋级澳网第三轮, 两个4:6不敌名将卡普里亚蒂, 错过了超越李芳的机会;

2000年: 在乌兹别克斯坦举行的塔什干公开赛上, 李娜/李婷夺得女双冠军, 这是中国选手在WTA巡回赛中捧得的第一个双打冠军奖杯。

2004年: 郑洁/晏紫历史性地晋级澳网女双八强, 这是中国选手首次在大满贯赛中进入前八名, 最终郑洁/晏紫不敌库兹涅佐娃/利霍夫采娃。

2004年: 郑洁晋级法网女单16强, 创造中国选手在大满贯女单比赛中的最佳战绩。

2004年: 李婷/孙甜甜在雅典奥运会上夺得女双金牌, 震惊世界。

2004年: 李娜在广州国际女子公开赛上夺得单打冠军, 成为第一个在WTA巡回赛中夺得单打冠军的中国选手。

2005年: 彭帅在悉尼国际赛战胜世界排名第三的俄罗斯名将米斯金娜, 成为首位击败世界TOP10选手的中国选手。

2005年: 李娜的世界排名在5月份升至第33位, 超越此前由李芳所保持的第36名的世界排名最高纪录。

2005年: 彭帅在8月份的一级赛阿库拉精英赛中战胜比利时名将克里斯特尔斯。同是这项赛事, 彭帅闯入四强, 成为第一个进入WTA一级赛单打四强的中国选手。

2005年: 彭帅的世界排名在8月份升至第31位, 超越李娜所保持的纪录。

2006年: 郑洁/晏紫在澳网女双决赛中发挥出色, 以总比分2:1战胜赛会头号种子雷蒙德/斯托瑟(美国/澳大利亚), 夺得中国网球在四大满贯赛成年组双打比赛中的第一个冠军。

2006年: 6月19日, WTA官方公布最新一期的世界排名, 李娜的排名升至世界第30位, 创造了中国金花历史上最高排名。

2006年: 伦敦时间7月3日的温网比赛, 惟一打进女单16强的李娜以2:1战胜捷克选手瓦伊索娃, 创纪录地闯进了大满贯赛的八强。李娜进入温网八强的战绩也刷新了同胞郑洁在2004年法网创造的16强战绩。

2006年: 伦敦7月9日, 温网最后一天, 女双4号种子郑洁/晏紫经过3盘苦战, 以2:1战胜了苏亚雷兹和帕斯奎尔的跨国组合, 首次捧起温网女双冠军, 这也是中国选手继澳网之后收获的第二个大满贯赛女双冠军。

2006年: 北京7月16日, 在联合会杯世界II组附加赛中, 凭借李娜和郑洁的3场单打胜利, 中国队以3:0领先德国队, 这也意味着, 主场作战的中国队已经提前晋级, 这也是中国队首次打进联合会杯世界组的八强。

突破**中国女网首次晋级联合会杯A组八强**

郑洁赛后被球迷围住签名

【直击】

今年屡创佳绩的中国网球昨天又迎来重大突破。在北京继续进行的联合会杯世界A组中国队与德国队的附加赛中, 凭借李娜的出色表现, 中国队最终以4:1大胜, 历史上首次打进联合会杯世界A组八强。中国队是在去年进入世界B组八强的, 而今年又实现重大突破, 两年迈上两大台阶足以证明中国网球的巨大进步。



【热评】——

**中国网球
还能上升**

官方网站:
中国队梦想成真

中国队晋级联合会杯A组八强后, 联合会杯官方网站以《中国队梦想成真》为题在头条进行了报道, 摘译如下:

中国队的李娜赢得了关键的一分, 帮助中国队进入了世界组。这场比赛并不像李娜想得那么轻松, 两盘比赛沃尔勒都将她拖到了最后, 均是以5:7才告负。

本场附加赛在北京举行, 中国网协采用了不售门票, 对球迷免费开放的方式, 希望能吸引更多的人来关注中国网球的发展。从现场观众的喝彩和热情的反应可以看出中国网球运动正显示出蓬勃发展的势头。

路透社:
她们越来越强大

在中国队4:1大胜德国队后, 路透社在第一时间写出了《李娜帮助中国网球晋级世界A组》的文章, 文章不仅对李娜的表现提出称赞, 更对中国网球不断取得出色的成绩而惊叹。

文章称, 李娜在前一天就用一场单打胜利为中国队迎来开门红, 而昨天正是她的关键胜利让中国队品尝到首次晋级联合会杯A组八强的美妙滋味。德国队曾经是两届联合会杯冠军, 虽然她们缺少了主力单打格罗恩菲尔德, 使实力受到很大影响, 不过其实力并非很弱, 但李娜却帮助中国队早早就以3:0锁定晋级, 这是一个无懈可击的完美成绩, 毫无疑问, 上个月闯进温网八强给她增添了很多自信。

文章还提到, 中国女网以往很难引起人们的兴趣, 但她们现在却凭借不断取得的成绩而变得越来越强大, 越来越吸引眼球。中国队一些队员的进步非常快, 中国队主力单打李娜的排名已经升到第22位, 队中还有两位新科澳网及温网双打冠军郑洁和晏紫。很显然, 中国队今后仍有很大的上升空间。

中合

昨天的北京国际网球中心坐满了观众, 他们为中国队营造了一个完美的主场作战气氛。由于前天李娜和郑洁拿下两场单打胜利, 因此中国队只需在后3场比赛中拿下一场就可以晋级世界A组八强。

昨天首先进行的比赛是李娜VS沃尔勒, 虽然沃尔勒实力很一般, 但由于李娜仍处于调整和恢复状态, 因此这场比赛打得非常艰苦。李娜一上来就在第二局破掉对手的发球局, 但此后沃尔勒状态回勇, 并且利用李娜的多次失误也破发成功。两人在首盘前10局打成5:5, 不过李娜最终顶住压力拿下后两局以7:5拿下首盘。第二盘沃尔勒打得依然不错, 并且一度以5:3领先, 但此后李娜突然发威连拿4局, 以7:5再次赢得一盘, 从而为中国队的大比分锁定在4:1。

中国队将在明年参加世界A组八强的比赛, 具体1/4决赛对手将在年底通过抽签产生。此外日本队在昨天进行的附加赛中击败奥地利队, 这样明年的世界A组八强比赛将有两支来自亚洲的球队。 王俊

【声音】**中国女网仍非一流**

□ 快报讯 近几年不断取得突破的中国女网又将迎来闯进联合会杯A组八强的佳绩, 赛后中国女网主帅蒋宏伟对队员们的表演和拼搏精神提出称赞, 但他同时强调, 中国女网的整体水平还未达到世界一流, 属于中等偏上水平。

蒋宏伟赛后对队员们提出称赞, 他说:“我们的队员都是从欧洲比赛回来不久, 都很疲倦, 而且不在最佳状态, 但是她们都努力调整状态努力去拼, 我对她们的表现和拼搏精神非常满意。”此外他还着重对李娜提出表扬, 尤其是李娜还未达到最佳状态, 一直感觉很疲劳, 而且她的眼睛还需要治疗, 但她却坚持要求出战, 并且在担负巨大压力的情况下拼下两场胜利。

在谈到中国女网的定位

时, 蒋宏伟强调说:“通过进入联合会杯A组, 这确实说明我们这几年取得的进步。但是我们必须看到, 就整体实力来说, 中国女网的整体水平处于中游偏上的位置, 仍不能算是世界一流。中国选手在经验、技术和心理等方面同世界顶尖选手仍有一定差距。我们在女单上还没有进入世界前十的选手。”

此外, 蒋宏伟还专门谈起郑洁和晏紫, 并认为这对选手就有很多需要提高的地方。他说:“她们有底线优势, 而且接发球技术是世界先进的, 回球速度也非常快。但她们的发球不好, 而且网前技术略显粗糙, 网前的进攻意识还需要加强。”(王俊)